



daten schutz erklärung

Information über die Verarbeitung Ihrer Daten im Rahmen Ihrer Bewerbung

Burgenland Energie AG und die mit ihr in der Burgenland Energie Gruppe verbundenen Unternehmen nehmen den Schutz Ihrer personenbezogenen Daten sehr ernst. Wir verarbeiten Daten, die Sie auf unserer Website eingeben, stets im Einklang mit den gesetzlichen Vorschriften, insbesondere mit den Bestimmungen der Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) und dem Bundesgesetz zum Schutz natürlicher Personen bei der Verarbeitung personenbezogener Daten (DSG).

- 1. Zum Zwecke der Teilnahme am Bewerbungsverfahren ist es erforderlich, dass wir folgende personenbezogene Daten von Ihnen verarbeiten:
 - Daten, die Sie uns bei Ihrer Bewerbung freiwillig zur Verfügung stellen: Geschlecht, Titel, Name (Vor- und Nachname), Mastergrad, Anschrift (Straße, PLZ, Ort), Land, Nationalität, Geburtsdatum, Telefon- bzw. Mobilnummer, E-Mail-Adresse, möglicher Eintrittstermin, Auswahl der gewünschten Stelle, gewünschte Arbeitszeit (Teilzeit, 20h, 30h, Vollzeit), Foto, Lebenslauf, Motivationsschreiben, Empfehlungsschreiben, Zeugnisse, etc.
 - Daten, die wir im Bewerbungsprozess zusätzlich über Sie verarbeiten: Inhalt und Verlauf des Bewerbungsprozesses, Bewertung des Bewerbers und Ergebnis des Bewerberprozesses.
 - Die Verarbeitung ist erforderlich, um zu evaluieren, ob wir mit Ihnen ein Arbeitsverhältnis begründen. Sofern keine besonders schutzwürdigen Daten verarbeitet werden, beruht die Verarbeitung auf der rechtlichen Grundlage des Art 6 Abs 1 lit b DSGVO (Verarbeitung zur Vertragsanbahnung).
 - Die Verarbeitung allfällig von Ihnen freiwillig angegebener besonders schutzwürdiger Daten (z.B. Religion, ethnischer Hintergrund, sexuelle Orientierung) erfolgt aufgrund Ihrer freiwilligen und ausdrücklichen Einwilligung nach Art 9 Abs 2 lit a DSGVO, die Sie uns mit Abgabe Ihrer Bewerbung und Einreichung der entsprechenden Informationen erteilen. Ihre Einwilligung können Sie jederzeit mittels E-Mail an personalabteilung@ burgenlandenergie.at oder per Post an Burgenland Energie AG, zHd Personalabteilung, Kasernenstraße 9, 7000 Eisenstadt widerrufen. Durch den Widerruf der Einwilligung wird die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung nicht berührt.
- 2. Für die unter Punkt 1. angeführten Zwecke haben ausschließlich MitarbeiterInnen der Personalabteilung von Burgenland Energie AG und die an der Besetzung der jeweiligen Stelle beteiligten Personen (Personalverantwortliche und stellenausschreibende Personen der Gesellschaft, bei der Sie sich beworben haben) Zugriff auf Ihre personenbezogenen Daten. Das Bewerbungsverfahren ist innerhalb der Burgenland Energie Gruppe einheitlich ausgestaltet, weshalb die gesamte Bewerberkorrespondenz durch die und mit der Personalabteilung der Burgenland Energie AG erfolgt. Sämtliche Zugriffsberechtigte sind von uns ausdrücklich auf das Datengeheimnis verpflichtet worden.
- 3. Burgenland Energie AG erbringt im Zuge des einheitlichen Bewerbungsverfahrens solange die zu besetzende Stelle nicht bei Burgenland Energie AG selbst besteht Personaldienstleistungen für ihre innerhalb der Gruppe verbundene Unternehmen, denen gegebenenfalls Ihre Daten weitergeleitet werden. Konkret sind dies:
 - Netz Burgenland GmbH, Kasernenstraße 9, 7000 Eisenstadt
 - BE Vertrieb GmbH & Co KG, Kasernenstraße 9, 7000 Eisenstadt
 - BE Energy GmbH, Kasernenstraße 10, 7000 Eisenstadt
 - BE Technology GmbH, Kasernenstraße 9, 7000 Eisenstadt
 - BE Service GmbH, Kasernenstraße 9, 7000 Eisenstadt
 - BE Solution GmbH, Kasernenstraße 9, 7000 Eisenstadt
 - SonnenBau GmbH, Graf Erdödystraße 8, 7400 Oberwart
 - Krone Sonne GmbH, Kasernenstraße 9, 7000 Eisenstadt
- 4. Verantwortlicher für die im Rahmen der Bewerbung an Burgenland Energie AG übermittelten Daten ist jenes Unternehmen, an das die Bewerbung gerichtet ist. Erfolgt die Bewerbung für eine ausgeschriebene Stelle oder eine Initiativbewerbung bei Burgenland Energie AG, so tritt Burgenland Energie AG als Verantwortliche auf und Ihre personenbezogenen Daten werden nicht ohne Ihre Einwilligung an verbundene Unternehmen weitergegeben.
 - Richtet sich Ihre Bewerbung direkt an ein verbundenes Unternehmen der Burgenland Energie AG, so werden Ihre personenbezogenen Daten von diesem Unternehmen im Rahmen des Bewerbungsprozesses als datenschutzrechtlicher Verantwortlicher verarbeitet und an die Burgenland Energie AG als Auftragsverarbeiter weitergeleitet.
 - Bei Initiativbewerbungen, die nicht zum Ausdruck bringen, dass sie sich auf eine Ausschreibung eines konkreten Unternehmens oder auf eine Anstellung bei einem konkreten Unternehmen bezieht, gehen wir davon

aus, dass Burgenland Energie AG bei der Evaluierung den Bedarf aller Gesellschaften berücksichtigen darf. Eine Weitergabe Ihrer Daten an Unternehmen, an denen die Burgenland Energie AG nicht beteiligt ist, ist ausgeschlossen und nur mit Ihrer ausdrücklichen Zustimmung möglich. Die Übermittlung Ihrer Daten an staatliche Einrichtungen erfolgt nur soweit gesetzlich erforderlich.

- 5. Weiters erhalten Geschäftspartner, wie etwa Personalvermittler, die uns im Auswahlprozess unterstützen, sofern notwendig Zugriff auf Ihre Daten. Wir arbeiten jetzt und auch in Zukunft nur mit Geschäftspartnern zusammen, die hinreichende Garantien dafür bieten, dass diese Ihre Daten gesetzeskonform und sicher verarbeiten. Konkret können Ihre personenbezogenen Daten im Zuge des Bewerbungsprozesses an folgende Geschäftspartner übermittelt werden:
 - Infoniqa HR Solutions GmbH, Traunufer Arkade 1, 4600 Thalheim/Wels
 - Arthur Hunt GmbH, Stubenring 24/1/top 4, 1010 Wien
 - Chaberton GmbH, Kärntner Straße 9/6, 1010 Wien
 - Kienbaum Consultants Austria GmbH, Tuchlauben 8, 1010 Wien
 - Ernst & Young Management Consulting GmbH, Wagramer Strasse 19 | IZD-Tower, 1220 Wien Sollten wir unsere Geschäftspartner in Zukunft ändern, werden wir diese Liste aktualisieren.
- **6.** Im Fall Ihrer Einstellung werden Ihre Daten als Mitarbeiterdaten durch Ihren Arbeitgeber gespeichert und verarbeitet.
- 7. Für den Fall einer Absage werden Ihre Daten durch Burgenland Energie AG sieben Monate ab Datierung des Absageschreibens gespeichert. Sie können einwilligen, dass Ihre Daten unabhängig von einem konkreten, aktuellen Bedarf (1) für weitere zwei Jahre ab Datierung des Absageschreibens in Evidenz gehalten und/oder (2) an die verbundenen Unternehmen der Burgenland Energie AG weitergegeben werden.
- 8. Alle Einwilligungserklärungen erfolgen freiwillig und haben keine Auswirkungen auf Ihre Chancen im Bewerbungsverfahren. Sie können sie ohne Angabe von Gründen verweigern, ohne dass Sie deswegen Nachteile zu befürchten hätten. Sie haben zudem das Recht, Ihre Einwilligung jederzeit ohne Angabe von Gründen mittels E-Mail an personalabteilung@burgenlandenergie.at oder per Post an Burgenland Energie AG, zHd Personalabteilung, Kasernenstraße 9, 7000 Eisenstadt, zu widerrufen. Durch den Widerruf der Einwilligung wird die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung nicht berührt. Ein Widerruf der Einwilligung führt nicht zur Unwirksamkeit der Bewerbung. Wir weisen Sie in diesem Zusammenhang auf die jederzeitige Möglichkeit der Zurückziehung von Bewerbungen hin. Wird nicht in die weitere Evidenzhaltung eingewilligt, so werden Ihre Daten sieben Monate ab Datierung des Absageschreibens gelöscht.
- 9. Wir möchten Sie weiters darüber informieren, dass Sie jederzeit das Recht haben, Auskunft darüber zu verlangen, welche Daten von Ihnen bei uns verarbeitet werden (Art 15 DSGVO), das Recht haben, Ihre Daten berichtigen oder löschen zu lassen (Art 16 und 17 DSGVO), das Recht haben, die Verarbeitung Ihrer Daten einzuschränken (Art 18 DSGVO), das Recht haben, der Datenverarbeitung zu widersprechen (Art 21 DSGVO) und das Recht auf Datenübertragbarkeit gelten machen können (Art 20 DSGVO). Sollte es trotz unser Verpflichtung, Ihre Daten rechtmäßig zu verarbeiten, wider Erwarten zu einer Verletzung Ihrer Daten kommen, setzen Sie sich bitte mit uns in Verbindung. Unabhängig davon haben Sie das Recht, eine Beschwerde bei der Datenschutzbehörde in Österreich oder der zuständigen Aufsichtsbehörde insbesondere im Mitgliedstaat Ihres Aufenthaltsortes oder Arbeitsplatzes zu erheben.
- 10. Sollten Sie Fragen zur Verarbeitung Ihrer Daten Fragen haben, können Sie sich gerne an unsere Datenschutzbeauftragte Mag. Alexandra Schrott, LL.M., MBA (datenschutz@burgenlandenergie.at) wenden.

